

С Л О В О

новопостриженной монахинѣ *)

Пробилъ и надъ тобою часъ воли Божіей, возлюбленная о Господѣ сестра Паисія! «Богъ Милосердый, яко Отецъ Чадолубивый, зря твое смиреніе, и истинное покаяніе, чадо, яко блуднаго сына приемишь ты кающуюся и къ Нему отъ сердца припадающую».

Прошелъ какой-нибудь часъ, какъ ты совершенно отреклася отъ всего мірскаго и дала обѣтъ глубочайшаго смиренія. Какъ пастырь церкви, радостно привѣтствую тебя съ переходомъ въ болѣе лучший міръ,—міръ ангельскій. Хотя и скорбный путь ты избрала, зато это путь царскій, по выраженію Святыхъ отцевъ церкви; путь ведущій къ соцарствованію со Христомъ; этимъ путемъ благоугождали Господу всѣ преподобные отцы и жены, стрекшіеся отъ міра для Бога.

Чѣмъ мнѣ утѣшить тебя въ сей радостный день твоей жизни? Съ принятіемъ иночества ты дала слово исполнять тѣ строгіе и многотрудные обѣты, которые составляютъ отличительный характеръ иночества: обѣтъ смиренія и отреченія отъ собственной воли; обѣтъ нестяжательности, нищеты, обѣтъ постоянного умерщвленія собственной плоти, всегдашняго цѣломудрія и чистоты тѣлесной и духовной. Имѣй-же все это предъ очами своими, не ослабѣвай въ подвигахъ и трудахъ, и «Богъ мира будетъ съ тобою». Помни, что ты сама пожелала принести себя въ жертву Богу, посему, пусть будетъ эта жертва всегда живою, святою, благоугодною Божу (Рим. 12, 1), и чистою, какъ чиста врученна тебѣ свѣча.

*) Пронесено 14 марта 1910 г. при постриженіи, въ соборъ Преображенско-Севастіанова женскаго монастыря.

Не скорби о томъ мірѣ, коего только-что отреклась. Этотъ міръ можно сравнить съ моремъ, непрестанно возметаемымъ вѣтрами, бурями. Самые любимцы міра называютъ его полемъ брани, гдѣ враги человѣку и домашніе его.

Не устрашайся искушеній вражіихъ, но благодушно перенеси ихъ, да получишь блаженство, говоритъ св. Ефремъ Сиринь. Ибо всѣмъ побѣждающимъ обѣщается вѣнецъ правды и жизни, участіе въ небесномъ блаженствѣ. «Буди вѣренъ даже до смерти и дамъ ти вѣнецъ живота» (Апок. 11, 10).

Труденъ подвигъ монашества, но что дѣлать? Неси его безропотно ради возлюбившаго тя Господа, вѣдь и всѣмъ-то живется нелегко. Въ этомъ мірѣ никакъ нельзя не страдать, а если нужно страдать, то лучше страдать для Господа, нежели для врага нашего діавола. Лучше терпѣть, чтобы стяжать душу и наслѣдовать животъ вѣчный, нежели погубить душу свою и быть отлученной отъ Господа.

Если на пути встрѣтишь искушенія, то не бойся этого, не падай духомъ, твой вѣрный помощникъ Господь, Онъ всегда съ нами и за насъ, только не прогнѣвай Его благость, а старайся быть вѣрной даннымъ обѣтамъ; все тогда получишь, во всемъ можешь надѣяться, одна только невѣрность разрушаетъ все, какъ на землѣ, такъ и на небѣ.

Молись, трезвись во всемъ, потому, трезвенное житіе—наилучшее средство къ укрошенію страстей. Если же будешь замѣчать за собою нерадѣніе къ чтенію священныхъ книгъ, то вѣрь, что душа твоя впала въ тяжкій недугъ.

Имѣй всегда предъ собою страхъ Божій; знай, что онъ открываетъ намъ глаза въ отношеніи будущности нашей, а побуждаетъ заботиться о вѣчномъ, небесномъ, для коего и сотворены мы, а не для того, чтобы погрязнуть въ суетахъ міра. «Страхъ Божій,—благодать ни съ чѣмъ несравнимая», говоритъ святии. Іоаннъ Златоустъ.

Да поможетъ тебѣ Господь свято выполнить всѣ обѣты монашества въ сей жизни, а въ будущей, да удостоитъ услышать пресладкій Его гласъ: «вниди, рабе, въ радость Господа твоего».

Священникъ *Константинъ Любомудровъ*